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P R Í H O V O R  
 

Takto pred 4 rokmi, v lete 2008, prišli 
dobrovoľníci Úsmevu ako dar po prvýkrát na 
Fortunu, aby pre tamojšiu skupinu detí 
a mládeže pripravili týždenný denný tábor 
„Tajomstvá letných prázdnin“. Tábor, ktorého sa 
zúčastnilo 15 – 20 detí a 7 rodičov bol zameraný 
na zvýšenie zdravého sebavedomia a 
sebahodnoty dieťaťa. Aktivity podporovali 
rozvoj osobnosti detí, rozvoj sebaobslužných 

činností, rozvoj tvorivosti a nadania detí a vytváranie návykov. 
 

Dodnes sa pamätám na to ako sme našu činnosť začínali na karimatkách 
pred vrátnicou ubytovne. Neskôr sme sa presunuli do priestorov klubu 
Katolíckej Jednoty Slovenska, kde sme od októbra toho istého roku 
s dobrovoľníkmi Luckou Košovou, Ľubošom Feješom a od decembra aj 
s Dankou Sýkorovou týždeň čo týždeň pripravovali zaujímavé voľnočasové 
aktivity pre deti a mládež. O rok neskôr sme vďaka úsmevákom Kristíne 
Kočnárovej a Martine Kravárovej a podpore Magistrátu Bratislavy získali 
vlastné priestory, v ktorých sídlime do dnešných dní. 

 
Počas našej existencie pôsobilo v našom klube viacero dobrovoľníkov, ktorí si 
na tomto mieste zaslúžia veľký obdiv a úprimné poďakovanie. Aj v tejto 
uponáhľanej dobe totiž nezabudli na pomoc núdznym a kúsok zo svojho 
voľného času venovali deťom a mládeži z málopodnetného prostredia. A to 
aj napriek tomu, že náš klub sa nachádza na samotnom okraji Bratislavy 
a prostredie v ktorom sídlime na prvý pohľad nevyzerá veľmi prívetivo. 
 
Na Fortune pôsobíme už 4 roky, no posledný polrok bol z hľadiska činnosti 
nášho klubu prelomový. Pri príležitosti letných olympijských hier v Londýne sa 
nám v polovici júna podarilo zorganizovať I. Letnú olympiádu nízkoprahov, na 
ktorej sa zúčastnilo viac ako 70 detí z Devínskej Novej Vsi, Dúbravky 
a Petržalky. O dva týždne neskôr sme sa stali aktívnymi členmi Asociácie 
nízkoprahových programov pre deti a mládež. Bolo to síce náročné obdobie, 
no vďaka spoločnému úsiliu našich dobrovoľníkov a podporovateľov sme 
dokázali, že aj  v tejto náročnej dobe môžeme systematicky pracovať s deťmi 
a rodinami v kríze v duchu nášho motta „...aby každé dieťa malo rodinu“.  
 
Záverom mi dovoľte vyjadriť úprimné ocenenie a poďakovanie  všetkým, ktorí  
neúnavne podporujú naše nízkoprahové aktivity. 

 
Jaroslav Filo, Archanjel 
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O  N Á S   
 
KTO SME 
 
Fun Club Fortuna je nízkoprahový klub pre deti 
a mládež od 3. do 18 rokov. Náš klub sa nachádza 
v priestoroch sociálnej ubytovne Fortuna v mestskej 
časti Bratislava – Dúbravka a jeho zriaďovateľom 
a prevádzkovateľom je Spoločnosť priateľov detí 
z detských domovov Úsmev ako dar.  
 
Od konca júna tohto roku sme aktívnym členom 
Asociácie nízkoprahových programov pre deti 
a mládež ktorá združuje organizácie realizujúce nízkoprahový program pre 
deti a mládež, lobuje v prospech nízkoprahových programov pre deti a 
mládež a participuje na ich rozvoji. 
 
ČO ROBÍME 
 
Hlavnou náplňou našej práce sú voľnočasové a vzdelávacie aktivity 
zamerané na rozvoj samoobslužných činností, tvorivosti a nadania detí a 
mládeže, ktoré realizujeme prostredníctvom pravidelnej klubovej činnosti, 
mimoklubových aktivít, víkendoviek a táborov. Za posledný polrok navštívilo 
náš klub 40 detí rôznej vekovej kategórie. 
 
V priestoroch Úsmevu ako dar poskytujeme našim rodinám sociálne 
poradenstvo ako aj materiálnu pomoc vo forme oblečenia, plienok, 
nábytku... 
 
NAŠE CIELE 
 
- Pomoc pri prekonávaní náročných životných situácií. 
- Snaha obmedziť diskrimináciu a sociálne vylúčenie. 
- Pomoc pri presadzovaní práv a záujmov detí a mládeže. 
- Prevencia sociálno-patologických javov. 
- Zlepšenie medziľudských vzťahov medzi deťmi, rodičmi a v rámci komunity.  
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N A Š E  A K T I V I T Y   
 
Naša pravidelná klubová činnosť je 
postavená na rôznych voľnočasových 
aktivitách, pri ktorých sa riadime 
Princípmi nízkorpahových programov 
pre deti a mládež. Okrem hrania rôznych 
spoločenských hier s deťmi robíme aj 
rôzne výtvarné aktivity. Nechýbajú však 
ani hry so skladačkami, či tematické 
výzdoby nášho klubu.  
 
 

Za pekného počasia ideme s deťmi na ihrisko, kde sa hráme rôzne loptové 
hry, bláznime sa na preliezkach, prípadne sa bicyklujeme, či vyhrievame na 
slniečku.  
 
Pondelok je v našom klube určený pre domáce úlohy a rôzne vzdelávacie 
aktivity. V tento deň s deťmi píšeme diktáty, precvičujeme matematiku 
a robíme rôzne projekty do školy.  

 
Počas roka pripravujeme pre deti a mládež niekoľko zaujímavých klubových 
i mimoklubových akcií. Niektoré z nich Vám v nasledujúcich riadkoch 
v skratke priblížime... 
 
KLUB VYSVEDČENÍ 
 
Utorok 31. januára bol pre nás a naše deti 
veľmi výnimočný. V tento deň totiž deti dostali 
v škole polročné vysvedčenie a to bol ten 
správny čas na malú odmenu za ich 
prospech v škole. Nešlo o to či mal niekto 
jednotky alebo päťky. Odmenu dostal každý 
kto nám ukázal svoje vysvedčenie. Vďaka 
Evke Bodnárovej a Zuzke Slezákovej z Úsmevu 
ako dar, knihkupectvu Panta Rhei a jeho 
zákazníkom sme naše deti mohli odmeniť nie 
len sladkou odmenou v podobe croissantov, keksíkov a cukríkov ale aj 
peknými knižkami ako napríklad obrázkovým anglicko-slovenským slovníkom, 
encyklopédiami, či rozprávkovými knižkami.   
 
A keďže do nášho klubu chodia aj škôlkári, pri odmeňovaní sme nezabudli ani 
na nich. Veď napokon ako by to bolo keby sme neodcenili ich škôlkárske 
vedomosti. 

 

 



 4 

VALENTÍNSKA PÁRTY  PRE DETI A MLÁDEŽ 
 
V utorok 14. februára 2012 sme v 
priestoroch klubu Katolíckej jednoty 
Slovenska zorganizovali pre deti 
neopakovateľnú valentínsku párty. Po 
17-tej hodine postupne začali do klubu 
prichádzať deti, ktoré sa už na našu 
párty veľmi tešili. Náš DJ Otto sa po celý 
čas staral o skvelú muziku, pri ktorej sme 
si poriadne zatancovali a naše 
dobrovoľníčky si zase pre deti pripravili 
rôzne súťaže medzi ktorými nechýbal ani 

stoličkový tanec. Najväčší záujem bol však nepochybne o karaoke, ktoré si 
vyskúšali deti i dobrovoľníci. 
 
ZIMNÁ BURZA OBLEČENIA 
 
V sobotu 18. februára sme v priestoroch 
nášho klubu zorganizovali zimnú burzu 
oblečenia. Jej cieľom bolo ponúknuť 
obyvateľom ubytovne rôzne druhy oblečenia 
za ľudové ceny, ktorého kúpou by podporili 
naše nízkoprahové aktivity. Kým dospelí 
nakupovali, niektoré detí robili pokladníkov a 
pomáhali nám pri predaji oblečenia. A aby to 
bolo pre nich zaujímavejšie, súťažili medzi 
sebou o to, kto z nich "zarobí" najviac 
peňazí. Z predaja oblečenia sme celkovo 
vyzbierali 36,39 Eur a všetkým, ktorí sa rozhodli podporiť naše aktivity touto 
cestou ĎAKUJEME! 
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DNI BRATISLAVY, ALEBO S HISTORICKÝM AUTOBUSOM DO ZOO 
 
V sobotu 21. apríla sme sa rozhodli, že 
neukrátime malé aj veľké deti z nášho 
klubu o možnosť bezplatne v rámci 
Dňoch Bratislavy navštíviť Zoologickú 
záhradu. Deti a aj dobrovoľníci s 
nadšením pozorovali všetky  druhy 
zvierat, ktoré sa v Zoo nachádzajú. 
Bruchá sme naplnili sladkosťami, oči 
potešili zaujímavým 3D filmom o 
dinosauroch, vybláznili sme sa na veľkej 
šmykľavke a pohrali na detskom ihrisku. 

Na záver dlhého a vyčerpávajúceho dňa sme sa previezli historickým 
autobusom Škoda 706 RTO do Starého mesta. 
 
KALČETOVÝ TURNAJ S OZ ICHTYS 
 
Štvrtok 26. apríla 2012 sme sa s niekoľkými 
našimi deťmi vybrali do nízkoprahového klubu 
Ichtys, ktorý sa nachádza v Devínskej Novej 
Vsi. Cieľom našej návštevy bol priateľský 
kalčetový turnaj medzi našimi nízkoprahmi. 
Dobrou posilou pre súťažiacich bola chutná 
bábovka, ktorú sme so sebou priniesli. A hoci 
víťazom turnaja sa stal domovský nízkoprah, 
ani odmena v podobe bielej čokolády nie je 
na zahodenie. 
 
BRATISLAVSKÝ MAJÁLES V ZNAMENÍ ÚSMEVU 

 
Dva májové dni dobrovoľníci z Fun Club 
Fortuny strávili na Tyršovom nábreží na 
Bratislavskom majálese. V sobotu 5. mája 
sme pomáhali zbierať peniaze na zbierke 
pre SPDDD Úsmev ako dar. Za príspevok 
1€ sme ako poďakovanie dávali hračky z 
rozprávky Toy Story. Na druhý deň, 
nedeľu 6. mája sme sa na Bratislavský 
majáles vybrali aj s deťmi a mládežou z 
klubu. Malé deti si nechali pomaľovať 
tváričky od dobrovoľníčok z Úsmevu ako 

dar, hrali sa v piesku, vymaľovávali omalovánky. Starší chalani objavili svoj 
talent v hre Peonza, v ktorej boli najlepší zo všetkých návštevníkov Majálesu. 
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V MÁJI NA IHRISKU 
 
Štvrtok 10. mája sme naše klubové priestory 
na jeden deň zamenili za neďaleké ihrisko. 
Vonku vládlo príjemné letné počas, tak 
prečo to nevyužiť. Po príchode na ihrisko sa 
naše deti rýchlo rozpŕchli na hojdačky, či 
kolotoč na ktorých sa mohli vyblázniť do 
sýtosti. Naše deti však zaujala aj známa hra 
Twister, ktorú doniesla do klubu naša Zuzka. 
 
„BABSKÁ“ JAZDA NA DEŇ DETÍ 

 
Prvý jún je známy tým, že všetky deti na 
Slovensku oslavujú svoj sviatok. Áno 
presne tak, hovoríme o Dní detí. 
Samozrejme, že sme nezabudli ani na 
Fortuňákov a rozhodli sme sa, že si 
spravíme deň detí mimo ubytovne.  
Navštívili sme centrum Cik Cak, 
v bratislavskej Petržalke, kde nás už 
z diaľky vítala hudba. Vo vnútri čakalo na 
deti zopár prekvapení- okrem klasických 
vystrihovačiek z papiera a maľovaní naše 

detiská najviac zaujalo modelovanie s hlinou, toto stanovisko malo najväčší 
úspech, stále bolo plné detí a aj tie naše bolo ťažké odtiaľ odtrhnúť. No keďže 
nám zvýšil nejaký čas,  vyskúšali sme miestne ihrisko pre deti 
 
HORA DOBRÝCH SKUTKOV 
 
Štvrtého júna sme sa rozhodli Klub 
domácich úloh urobiť trošku inak. Vďaka 
Jankinmu nápadu a Diankinmu talentu 
kresliť sme vytvorili pre deti tzv. Horu 
Dobrých Skutkov, prostredníctvom ktorej 
sa budú môcť naše deti naučiť to, ako byť 
čestný, nápomocný kamarátom, urobiť 
dobrý skutok a byť za to patrične 
odmenený. Veď predsa za každých 15 
dobrých skutkov si každý hrdina zaslúži 
odmenu. 
 
A zistili sme, že naša hora naozaj funguje. Zrazu sa roztrhlo vrece 
s požiadavkami typu- poďme písať diktát, vypočítam 30 príkladov, s čím ti 
môžem pomôcť, upraceme hračky...... 
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OLYMPIJSKY KLUB PRE DETI A MLÁDEŽ 
 

V dňoch 12. a 14. júna bolo v našom 
klube opäť neobyčajne rušno. Do štartu 
historicky prvej letnej olympiády 
nízkoprahov nás totiž delilo iba niekoľko 
dní a v našom klube to priam 
rozvoniavalo olympijskou atmosférou. 
Ako by nie, veď naše deti sa totiž 
s chuťou pustili do maľovania tričiek na 
olympiádu. Svoj výtvarný talent nám 
však ukázali aj pri výrobe olympijskej 
vlajky pri ktorej sa učili tímovej spolupráci 

a vzájomnej kooperácii.  
 
PRVÁ LETNÁ OLYMPIÁDA NÍZKOPRAHOV 
 
V sobotu 16. júna sa v areáli saleziánov 
Don Bosca Petržalka uskutočnil deň plný 
nezabudnuteľných zážitkov, smiechu, 
radosti z výhry, nových stretnutí, 
prekonávaní samých seba a 
objavovaní skrytých talentov. Akcie 
roka, ktorú zorganizovali dobrovoľníci z 
nízkoprahového klubu Fun Club Fortuna 
sa okrem „Fortuňákov“ zúčastnilo hneď 
niekoľko bratislavských nízkoprahových 
centier o.z. Ichtys, Mládež ulice a Ulita 
z Kopčian. Sme nesmierne radi, že sa nám podarilo spojiť tieto talentované 
deti a dať im možnosť ukázať, čo v nich naozaj je a vytvoriť tak pilotný projekt, 
ktorý ako všetci dúfame a želáme si bude pokračovať aj v budúcnosti.  
 
Prvý  Ročník Letnej Olympiády odštartoval niekoľko minút po desiatej ráno 
úvodný ceremoniál a hor sa na samotné preteky - beh na 60 metrov, hod 
kriketovou loptičkou, skok do diaľky, skákanie vo vreci, futbal, tanečné 
zostavy a oveľa viac, to všetko sa odohrávalo pod horúcim petržalským 
slnkom, kde boj o víťazný pohár bol cítiť na každom kroku. Výbuchy 
nefalšovanej detskej radosti striedal potlesk a obdiv zo športových výkonov, 
ktoré divákov často dvíhali zo „stoličiek“. 
 
Rodinná atmosféra, ktorá sa vznášala vzduchom bola hlavnou príčinou 
všetkého,  jeden za všetkých a všetci za jedného - tak sa dá charakterizovať  
obrovská bojovnosť a ochota pomôcť smerujúca od dobrovoľníkov 
a organizátorov, priateľov a známych, rodičov, sponzorov, susedov..... 
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OPEKAČKA NA ŽELEZNEJ STUDNIĆKE 
 

Ani sme sa nenazdali a ďalší školský rok je 
za nami. Niektorým deťom sa v škole 
darilo lepšie, iným trošku horšie, no všetci 
sa zhodneme na tom, že koniec 
školského roka bez opekačky by asi 
nebolo to pravé orechové. A to nie len 
pre školákov, ale aj pre škôlkárov, ktorí v 
škôlke počas roka tak isto usilovne 
pracovali. A tak sa skupinka mladých 
dobrovoľníkov - anjelov rozhodla 
zorganizovať na utorok 26. júna 2012 

opekačku na Partizánskej lúke. Okrem chutných špekáčikov a minerálnych 
vôd sme pre deti pripravili aj zaujímavé loptové hry. Deti sa však vybláznili aj 
na neďalekých preliezkach, na ktoré sa samozrejme vrhli útokom. 
 
 
 
 

A  Č O  Ď A L E J . . .   
 

Leto je časom výletov, táborov, či radovánok pri vode. A práve preto 
počas letných pripravujeme pre naše deti prázdninový klub pre deti 
a mládež. Chýbať však nebudú ani mimoklubové aktivity, ktoré budeme 
s deťmi tráviť pri vode či v lone prírody. 

 
V týždni od  28. júla do 4. augusta zase pre naše deti pripravujeme 

týždenný tábor v rekreačnej oblasti Hrabovka pri Bojniciach. Deti sa môžu tešiť 
na prehliadku zoologickej záhrady, exkurziu v podzemí uhoľnej bane, či 
návštevu termálneho kúpaliska Čajka. 

 
 Na september zase pripravujeme Dni dobrovoľníctva 2012 na Fortune 
v rámci ktorých chceme opäť prispieť k skrášleniu ubytovne a jej okolia. Počas 
dvoch dní máme v pláne zveľadenie okolia ubytovne, obnovu detského 
ihriska a ďalšie zaujímavé aktivity do ktorých sa budú môcť zapojiť nie len 
dobrovoľníci a obyvatelia ubytovne, ale aj verejnosť, ktorá sa rozhodne priložiť 
ruku k dielu. 
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V Z D E L Á V A N I E  D O B R O V O Ĺ N Í K O V   
 
ANJELSKA AKADÉMIA – ZÁRUBY 2012 
 
Dobrovoľníci Anjelského programu 
SPDDD Úsmev ako dar z celého 
Slovenska sa stretli 23.-25. marca 2012 
v rekreačnom stredisku Záruby v 
Smoleniciach, aby načerpali nové 
vedomosti a zručnosti pri práci s 
deťmi v detských domovoch a v 
náhradnej rodinnej 
starostlivosti. Ďalších osemdesiatpäť 
dobrovoľníkov, prevažne študentov 
stredných a vysokých škôl, absolvovala uplynulý víkend nadstavbový 
vzdelávací program, ktorý mladým „anjelom“ poskytol základné vzdelanie v 
oblasti psychológie, pedagogiky a sociálnej práce. Zážitkovou formou objavili 
svoje individuálne kvality, ktoré môžu využívať pri dobrovoľníckej práci s deťmi. 
 
NÍZKOPRAHOVÉ ŠKOLENIE S PEŤOM KULIFAJOM 

 
Dobrovoľníci a zamestnanci Úsmevu ako 
dar z nízkoprahového klubu Fun Club 
Fortuna Bratislava a nízkoprahového 
centra Mak Trnava absolvovali v dňoch 
30. marca – 1. apríla prvú časť 
vzdelávacieho školenia zameranú na 
zlepšenie práce v našich nízkoprahových 
kluboch pre deti a mládež. Školenie sa 
uskutočnilo v priestoroch Ligy za duševné 
zdravie pod vedením skúsených lektorov 
Petra Kulifaja a Martina Simona.   
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K O N T A K T   
 

Nízkoprahový Klub Fun Club Fortuna 
Agátová 1/A 
841 04  Bratislava 
 
Nájdete nás v suteréne ubytovne Fortuna – 
miestnosť č. 134. 
 
 
 
 
AKTUÁLNY PREVÁDZKOVÝ ČAS:: 
 
■ Klub domácich úloh: 
každý pondelok okrem letných prázdnin od 17:00 do 19:00 
■ Klub pre deti a mládež: 
Každý utorok a štvrtok od 17:00 do 19:00 
■ Mimoklubové aktivity: 
sobota / nedeľa podľa oznamov 
 
Web: www.funclubfortuna.usmev.sk,     
          www.facebook.com/FunClubFortuna 
E-mail: funclubfortuna@gmail.com 
 
 

 
ĎAKUJEME PARTNEROM: 

 
- EMGE 
- Kresťanská apoštolská cirkev 
- Madness Advertising  
  company 
- Magistrát mesta Bratislava 
- Nadácia Pontis 
- Národná Rada SR 
- Rada mládeže Slovenska 

- Rhea, s. r. o. 
- Saleziáni Don Bosco Petržalka 
- Server webnode.sk 
- Spoločnosť DELL Slovensko 
- Spoločnosť Kraft foods EBSC 
- Spoločnosť Walnet s. r. o.  
- Winex, s. r. o.

 
Za neoceniteľnú pomoc pri celoročných aktivitách pre deti a ich rodiny 

ďakujeme všetkým bývalým i terajším dobrovoľníkom, partnerom a 
spolupracovníkom Úsmevu ako dar. 

 


